
配布43名　　回収36名　　　回収率83.7％

①　あなたの世帯の状況についてお聞かせください。
問１

解答欄 回答数

１．はい 13
２．いいえ 15
３．わからない 5

問２

解答欄 回答数

１．はい 12
２．いいえ 8
３．わからない 0

問３

解答欄 回答数

１．はい 0
２．いいえ 6
３．わからない 2

問４

解答欄 回答数

１．いいえ　→　避難の必要性① 7
２．はい 1
３．わからない 0

あなたの自宅は、土砂災害（特別）警
戒区域に指定されていますか？（ひと
つに○）

【問１で２又は３と回答した方のみ回
答】
あなたの自宅付近には、崖や川、裏山
など、大雨のときに危険を感じる箇所
がありますか？（ひとつに○）

【問２で２又は３と回答した方のみ回
答】
あなたの自宅は、町ハザードマップで
危険な地域に指定されていますか？
（ひとつに○）

平成28年８月25日実施　出雲崎町総合防災訓練住民参加者アンケート　結果

【問３で２又は３と回答した方のみ回
答】
あなたがお住まいの行政区は、土砂災
害や河川の氾濫などで孤立するおそれ
がありますか？（ひとつに○）
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問５

解答欄 回答数

１．はい　→　避難の必要性② 4
２．いいえ　→　避難の必要性③ 21

　自宅に危険が無い場合、自宅待機が一番安全な選択肢になります。
　避難が必要かどうか、自宅の状況を把握しましょう。
　また、避難が必要な場合、避難行動に時間がかかるようでしたら、早めに避難す
るよう心がけるとともに、地域の方は避難行動要支援者の支援をお願いします。

問６

解答欄 回答数

１．１週間以上 4
２．４日間～１週間程度 5
３．３日間程度 6
４．１～２日間程度 11
５．備蓄していない 7

【問４で１と回答した方以外回答】
あなたの世帯には、避難行動要支援者
がいますか？（ひとつに○）

あなたの世帯は、災害に備え、どの程
度食料や日用品等を備蓄しています
か？（ひとつに○）

避難の必要性①
　あなたの世帯は、原則自宅待機してください。
　ただし、危険を感じるときは、早めの避難をお願いします。
　※　自主避難、避難準備情報の段階では、原則として食事、寝
　　具等は避難される方に準備していただきます。

避難の必要性②
　あなたの世帯は、避難が必要になります。
　避難するのに時間がかかるため、大雨警報等気象情報の無線放
送の段階で避難の準備をし、避難準備情報が出た段階で避難を開
始してください。
　また、危険を感じるときは、情報にかかわらず、早め早めに自
主避難してください。
　※　自主避難、避難準備情報の段階では、原則として食事、寝
　　具等は避難される方に準備していただきます。

避難の必要性③
　あなたの世帯は、避難が必要になります。
　避難準備情報が出た段階で避難の準備をし、避難勧告が出た段
階で避難を開始してください。
　また、危険を感じるときは、情報にかかわらず、早め早めに自
主避難してください。
　※　自主避難、避難準備情報の段階では、原則として食事、寝
　　具等は避難される方に準備していただきます。
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　自然災害だけでなく、原子力災害も含め、本町の全ての世帯が自宅待機しなけれ
ばならない可能性がありますので、最低でも３日間、できれば１週間は自宅にある
備蓄品のみで過ごせるよう、備蓄してください。

②　情報伝達訓練についてお聞かせください。
問７

解答欄 回答数

１．はい 25
２．いいえ 8

　町は、災害の発生危険度に応じて、下記のとおり情報を発信します。
　避難を開始するキーワードとして覚えておいてください。

　発生危険度　小　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　大

②　避難準備情報
　　避難の際の持ち出し品の確認、家族の安否確認等、避難の準
　備を開始する目安です。
　　避難するのに時間がかかる方は、この段階で避難を開始して
　ください。

③　避難勧告
　　避難を開始してください。
　　急な豪雨等で、避難することに危険を感じる場合は、近くの
　安全な建物や自宅の２階等安全なところに移動してください。

④　避難指示
　　いつ災害に巻き込まれてもおかしくない状態で、避難を完了
　する目安です。
　　避難できなかった場合は、近くの安全な建物や自宅の２階等
　安全なところに速やかに移動してください。

①　気象情報（警報等）
　　警報が発表される等、注意が必要な場合に情報提供します。
　　避難するのに時間がかかる方は、この段階で避難の準備をし
　てください。

あなたは、訓練を実施する前から、大
雨の際に、町がお知らせする情報の種
類についてご存じでしたか？（ひとつ
に○）

１ 

76% 

２ 

24% 

①
気
象
情
報
（
警
報
等
）
 

②
避
難
準
備
情
報

 

 

③
避
難
勧
告

 

 

④
避
難
指
示

 



問８

解答欄 回答数

１．屋外の防災無線放送 16
２．各世帯に配布されている防災
　　無線戸別受信機の無線放送

17

３．携帯電話のメール 5
４．区長、隣近所等の声かけ 8
５．事前に配布した訓練案内文書
　　に記載されている時間

19

６．その他 0

52％の方が、事前にお知らせしていた訓練のタイムスケジュールをもとに行動を
始められていました。
　今後は、事前に訓練のタイムスケジュールをお知らせしない「ブラインド訓練」
など、時間になったら行動するのではなく、避難情報に基づいた行動ができるよう
工夫していきます。

問９

解答欄 回答数

１．気象情報（大雨警報） 5
２．避難準備情報 11
３．避難勧告 17
４．特に意識していない、分から
　　ない

2

実際に避難するタイミングと訓練の際に避難したタイミングが正しかった方は、
48％でした。
今後は、一世帯一世帯が、どういった状況で、どのタイミングで行動すればよい

かを、皆さんと考えていきたいと思いますので、ぜひ、自主防災会で検討会を開催
する際は、町へご連絡いただければと思います。

問10

解答欄 回答数

１．分かりやすかった 23
２．どちらともいえない 9
３．分かりづらかった 1
４．意味が分からなかった、聞き
　　取れなかった

1

５．情報を受け取っていない 0

あなたは、当日どの情報をきっかけに
避難準備・避難支援・避難等の行動を
開始しましたか？（該当するもの全て
に○）

(1) 気象情報（大雨警報）

あなたは、どの段階で避難を開始しま
したか？（ひとつに○）

訓練では、気象情報（大雨警報）、避難準備情報、避難勧告の３種類の情
報を発信しましたが、放送（メール）した内容は、分かりやすかったです
か？（それぞれひとつに○）
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解答欄 回答数

１．分かりやすかった 22
２．どちらともいえない 10
３．分かりづらかった 1
４．意味が分からなかった、聞き
　　取れなかった

1

５．情報を受け取っていない 1

解答欄 回答数

１．分かりやすかった 25
２．どちらともいえない 8
３．分かりづらかった 1
４．意味が分からなかった、聞き
　　取れなかった

1

５．情報を受け取っていない 0

避難情報の内容が分かりやすかったと感じる方は６～７割程度であり、今後、も
っと分かりやすい表現でお伝えする必要があると思っています。
　どのような表現であれば分かりやすいか、ぜひ、ご意見をお寄せください。

問11 情報伝達訓練について、ご意見等がありましたらご記入ください。
・ 非常に良いことなので、年1回程度実施してほしい
・ 10時30分頃避難してくれと言われたので、避難した
・

・

・

・ 小木地内の屋外にいると情報伝達が聞き取れないので改善してほしい

情報伝達は、防災行政無線の戸別受信機を核として、防災行政無線の屋外局及び
携帯電話のメール機能でこれを補完します。
　情報が行き届かない地域については、改善するよう検討いたします。
また、情報の種類の一覧表については、情報の種類も掲載した現在防災ガイドブ

ックを作成中ですので、しばらくお待ちください。

問12
・

・ 中学生との合同訓練今後ともお願いいたします。
・

・ 夏期と冬期とでの訓練では不安です

この地区で初めて実施したにもかかわらず、手際よく行動して、心強く思
いました。

③　避難が長期化すれば、中学生を含め、住民の皆さんから避難所を運営してい
　ただくことになることから、今回、中学生を対象に避難所運営訓練を実施しま
　した。
　　避難所運営訓練についてお聞かせください。

今後の訓練の参考になるご意見等がありましたら下記にご記入ください。

(2) 避難準備情報

(3) 避難勧告

今回は天気も良くて聞こえもよかったが、大雨のときはどの位聞き取れる
か心配である
情報の種類の一覧表を各家庭に配布してほしい（避難準備情報について、
要支援者に対する行動を詳しく明記してほしい）
情報伝達訓練の避難指示が出たら、まずその内容をよく確認し、落ちつい
て行動する

地域の人に気軽に声かけ、あいさつができるようになっているので、とて
も中学生には好感がもてました
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・ 若い人がもっと出回るようになれば
・ 中学生のとん汁は美味でした
・ 受付を各集落ごとに設ける、集落名の書かれた用紙を用意する
・ 各集落ごとに参加者名簿を前もって作成しておく
・

・ 訓練の一日の流れがわかる大きい一覧表を用意する
・ 時間との戦いのときうまくいくのだろうか
・

　ご意見ありがとうございます。いただいたご意見は、次回訓練までに反映させて
行こうと思います。
　避難者名簿については、小さくて書きにくいとのご意見はかねてから伺っており
ますが、必要な記入欄が多いなか、A4サイズに収めるため、あのような様式になっ
ております。
　今後、もう少し大きめな枠にできるか、レイアウトを再検討したいと思います。

　ます（参加者のみご回答お願いします）。
問13

解答欄 回答数

１．理解できた 4
２．だいたい理解できた 2
３．どちらともいえない 0
４．あまり理解できなかった 0
５．まったく理解できなかった又
　　は覚えていない

0

解答欄 回答数

１．短かった 1
２．適切だった 4
３．長かった 1

解答欄 回答数

１．ためになった 6
２．どちらでもない 0
３．ためにならなかった 0

避難所についてすぐに住所、氏名等用紙に記入しましたが、記入欄が小さ
く（狭く）また、渡された鉛筆も芯が太く記入しづらかった。改善を願い
たい。

町職員、区長、その他関係者が一目でわかる様なタスキや赤い帽子などを
用意する

普通救命講習について

(3) 講習はためになりましたか？（ひ
　とつに○）

(1) 内容は理解できましたか？（ひと
　つに○）

(2) 講習時間はいかがでしたか（ひと
　つに○）

④　午後から実施した第２部普通救命講習及び消火器取扱説明会についてお聞きし
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(4) ご意見、ご感想、改善点等がありましたら、下記にご記入ください。

問13

解答欄 回答数

１．理解できた 4
２．だいたい理解できた 2
３．どちらともいえない 0
４．あまり理解できなかった 0
５．まったく理解できなかった又
　　は覚えていない

0

解答欄 回答数

１．短かった 0
２．適切だった 6
３．長かった 0

解答欄 回答数

１．ためになった 6
２．どちらでもない 0
３．ためにならなかった 0

(4) ご意見、ご感想、改善点等がありましたら、下記にご記入ください。
　・説明会を敬老会や子供会など、皆さんが集まるときに行ってはどうか

　第２部については、おおむねご理解いただいたかと思います。
　ご意見のとおり、今後は、皆さんが集まる機会に実施していきたいと思います。
　消火器の取扱い説明会については、多くの地域から毎年実施していただいており
ますが、普通救命講習につきましても、地域にお伺いし、実施することができます
ので、ぜひ町総務課までご連絡ください。

(1) 内容は理解できましたか？（ひと
　つに○）

普通救命講習について

(2) 講習時間はいかがでしたか（ひと
　つに○）

(3) 講習はためになりましたか？（ひ
　とつに○）

　・訓練中は、口中にマウスピースを入れて訓練しましたが、いざの時、
　　学生を見ていたら少し恥ずかしそうだった。若い人の訓練をもっと多
　　くやった方がいい
　・応急手当講習は大変参考になりましたので、今後も町内集会の時等に
　　抜粋した講習を行ってほしい（AEDのやり方や気道異物の除去など）
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⑤　地区の防災体制についてお聞かせください。
問15

解答欄 回答数

１．はい 17
２．いいえ 6

問16

解答欄 回答数

１．知っている 15
２．知らなかった 16

自主防災組織活動報償金制度

問17

解答欄 回答数

１．知っている 15
２．知らなかった 17

自主防災組織資機材購入事業補助金

問18

解答欄 回答数

１．思う 26
２．思わない 0
３．わからない 4

町は自主防災組織率100%ですが、あな
たの地区が自主防災組織を結成してい
ることは知っていましたか？

自主防災組織が自主的な活動を実施し
た場合、自主防災組織に対して報償金
が支給される制度をご存じですか？
（ひとつに○）

　自主防災組織が自主的な活動（防災訓練、防災勉強会、自然水
利の防火水槽清掃等）を実施した場合、１回につき5,000円（防災
士が参画した場合10,000円）が支給されます。

自主防災組織が防災資機材を購入する
場合、補助金があることをご存じです
か？（ひとつに○）

　防災資機材（発電機、投光器、ヘルメット、テント等、主に有
事の際に必要となるもの、日常的に集会所で使用する家電（エア
コン、テレビ等）や消耗品（乾電池、トイレットペーパー等）を
除く）の購入費用の9/10（上限50,000円）を補助します。

自主防災組織は、制度を活用しながら
積極的に活動していくべきと思います
か？（ひとつに○）
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問19

・ 防災資機材のカタログと価格が知りたいと思います
・ 高額機材の購入費用の補助金額をもう少しあげてほしい
・

・ 消火器消火栓の取扱いを平成28年4月17日に訓練実施済みです

　多くの皆さんが、自主防災組織の一員であることを自覚されており、活動につい
ても前向きにとらえられている一方で、支援制度については、半数以上の方がご存
じありませんでした。
　今後は、支援制度を更に地区の皆さんに分かりやすく、使いやすいよう整理した
うえで周知を図りたいと思います。

⑥　訓練についてお聞かせください。
問20

解答欄 回答数

１．案内を見て参加しようと思っ
　　たから

14

２．参加を依頼されたから 18
３．その他 2
（その他意見）
　地区の役員だったため

問21

解答欄 回答数

１．思う 27
２．どちらでもない 6
３．思わない 0

問22

解答欄 回答数

１．土砂災害 19
２．水害 14
３．地震 19
４．原子力災害 23
５．その他災害 0

どのような想定の訓練が必要だと思い
ますか？（該当箇所全てに○）

自主防災組織は、形式的に出来ていることになっているが、実質的には活
動していない。行政からもっと働きかけてほしい

今回の訓練に参加したきっかけは何で
すか？（ひとつに○）

今後も防災訓練は必要だと思います
か？（ひとつに○）

自主防災組織（支援制度等）についてご意見等がありましたら下記にご記
入ください。
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問23

解答欄 回答数

１．情報伝達 25
２．住民避難 24
３．避難行動要支援者避難支援 16
４．避難所運営 10
５．消火 6
６．救急救命 7
７．給食給水 13
８．土のう積み等水防 4
９．ﾊｻﾞｰﾄﾞﾏｯﾌﾟ等を活用した被害
　　想定の図上

10

10．その他 0

問24

・
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今回は４割を超える方から自主的にご参加いただきました。
　また、アンケートからも、自分たちの地区の特性を把握し、自分たちの事として
物事をとらえた建設的なご意見が多い印象です。
　防災訓練の計画やハード整備といった、行政としてやらなければいけないことは
ご意見を踏まえ確実に実施していくとともに、一時避難場所の選定や公会堂を避難
除として開設すること、また、防災士の育成など、地区として検討が必要なことに
ついても、町は積極的にご協力いたしますので、ぜひご相談ください。
　なにより、「自分の命は自分で守る」心がけが一番大切です。
今後とも、防災行政につきまして、ご理解ご協力をよろしくお願いいたします。

※　設問ごとに有効回答のみで統計。

町の防災に対しての意識が高いことに感謝し安心もしました。今後も訓練
には参加し、意識を高めたいと思います。ありがとうございました。

火災、地震、風水害いつ起きても不思議ではありません。出雲崎町の総合
防災訓練の大切さを身をもって再認識しました
稲川地区で八手改善センターまで行くのは遠すぎる。稲川ふれあいセン
ターの使用を求める

今後、どのような内容の訓練が必要だ
と思いますか？（該当箇所全てに○）

町が実施する防災対策について、ご意見などがありましたらご記入くださ
い。

実施日を春秋にやってほしかった。涼しい時期であればもっと多くの人が
参加したと思います。災害はいつ来るかわからないが。

大雨で川があふれた場合、川に沿って道がありガード下も水があふれれば
避難所まで行けない恐れがある（相田）
川底に土があり（小木・相田の境あたり）大雨の時、流れが悪いと前の川
があふれます。川の土をとって水の流れをよくしてほしいです（相田）
町の総務課ばかりでなく、役場全体でもっと行うべきではないか。訓練も
体を張ってやっているので考えるべきですね。
八手センターが避難所になっていますが、水害などの時は特にセンターは
川の近くなので、場所を考えてみてください（一時避難場所）
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